



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Притяжкин

Ленинская ИСКРА

№ 3(85) ★ март 2017 г. ★
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+



100 ЛЕТ НАЗАД В РОССИИ (1917-2017)!

Навстречу 100-летию
Великого Октября
1917 года!

Март 1917 года

(Даты приведены по юлианскому календарю, принятому тогда в России, для перевода в современный григорианский календарь необходимо прибавить число 13).

1 марта издан приказ № 1 Петроградского Совета рабочих депутатов, по которому командование в армии и на флоте передавалось выборным комитетам, титулование офицеров отменялось.

2 марта Временный комитет Государственной думы образовал Временное правительство под председательством беспартийного князя Г. Е. Львова. В него вошли министр иностранных дел П. Н. Миллюков (kadet), военный и морской министр А. И. Гучков (октябрист), министры путей сообщения Н. В. Некрасов (kadet), торговли и промышленности А. И. Коновалов (прогрессист), финансов М. И. Терещенко (беспартийный), просвещения А. А. Мануйлов (kadet), земледелия А. И. Шингарев (kadet), юстиции А. Ф. Керенский (трудовик, с марта эсер), и др. В царский поезд, который был задержан возле Пскова, так как дорога была занята революционными войсками, поступили телеграммы от всех командующих фронтами и флотами, которые считали, что войну можно продолжать лишь при исполнении предъявленных требований относительно отречения от престола в пользу сына при регентстве брата Николая II Михаила Александровича». Николай II подписал отречение в пользу своего брата Михаила.

3 марта отречение от престола великого князя Михаила Романова до решения Всероссийского учредительного собрания. Царская Россия оказалась слабейшим звеном в ряду империалистических держав, монархия пала. Но если ещё как-то можно было утверждать, что Николая II заставили отречься от престола, то Михаила никто не заставил. Однако 300-летняя монархия рухнула. Опубликована Декларация Временного правительства.

Выдержки: «1. Полная и немедленная амнистия по всем делам политическим и религиозным, в том числе террористическим покушениям, военным восстаниям и аграрным преступлениям...2. Свобода слова, печати, союзов, собраний и стачек...3. Отмена всех сословных, вероисповедных и национальных ограничений. 4. Немедленная подготовка к созыву... Учредительного собрания... 5. Замена полиции народной милицией...6. Выборы в органы местного самоуправления...».

4 марта в Киеве украинскими националистами образована Рада (Центральный совет Украины), впоследствии поставившая цель на достижение Украиной независимости.

5 марта возобновлён выпуск большевистской газеты «Правда». Образован Московский Совет рабочих и солдатских депутатов. Повсеместно создаются Советы рабочих и солдатских депутатов, большинство в которых первоначально захватили



Демонстрация солдаток. Март 1917 года

меньшевики и эсеры. Советы возникли еще в ходе первой революции 1905-1907 гг. как органы руководства борьбой рабочих за свои права. После Февральской революции они выступили уже как органы «второй» власти.

6 марта Временное правительство объявило о намерении соблюдать договоры с союзниками по Антанте, и вести войну до победного конца. Получилось двоевластие. Временное правительство провело чисто империалистическую политику. Власть буржуазии ничего не изменила в характере той войны, которая была начата при царизме. С этой точки зрения для Антанты всё обстояло как будто благополучно. Первые заявления министра иностранных дел Милюкова с полным удовлетворением были приняты правительствами Англии и Франции. Принято решение об аресте Николая II и его супруги Александры Федоровны. «Императорские» театры переименовываются в «государственные». Отовсюду убираются портреты отрекшегося императора, сняты или сбиты двуглавые орлы и короны, символизирующие монархию. В вооруженных силах отменено понятие «нижний чин», которое заменилось на «солдаты». При обращении к солдатам требовалось говорить «Вы». Отменено также титулование офицеров и введена единая формула обращения «господин». Композитор А. К. Глазунов приступил к созданию нового гимна России вместо упраздненного революцией «Боже, царя храни». Композитор А. Т. Гречанинов создал новый «Гимн свободной России» на слова поэта К. Д. Бальмонта. В качестве временного государственного гимна использовалась «Марсельеза». Антиромановским настроениям поддалась даже Православная церковь. На епархиальном съезде в Харькове священники постановили отправить на переплавку серебряный колокол, отлитый в память спасения императора Александра III в 1888 г.

8 марта Временное правительство образовало Чрезвычайную следственную комиссию для расследования противозаконных по должности действий бывших министров, главноуправляющих и прочих высших должностных лиц. Хотя в ходе следствия комиссия собрала огромный материал, она так и не смогла доказать противозаконность действий, в т. ч. превышение власти со стороны высших должностных лиц Российской империи. Следственная комиссия действовала до марта 1918 г.

9 марта по постановлению Временного правительства Николай II и его супруга арестованы. Царский режим пал одномоментно, во многих городах страны: Нижний Новгород, Одесса, Харьков создаётся народная милиция. В Кронштадте, Ревеле (Таллинне), Гельсигфорсе (Хельсинки) происходят

матросские выступления. Практически все слои тогдашнего российского общества были настроены антимонархически. Например, гвардейский флотский экипаж под красными знамёнами привёл к Таврическому дворцу, центру революции, великий князь Кирилл Владимирович, двоюродный брат Николая II, надевший красный бант и присягнувший на верность Временному правительству. Это подтверждало, что конец монархии одобрялся всем населением страны. Николай II сумел настроить против себя всю Россию. Весть о буржуазно-демократической революции дошла и до Оренбургской губернии. Попытка местных властей скрыть это известие от народа провалилась. 2 марта оренбургские большевики получили из столицы телеграмму П. А. Кобозева о победе революции. В Оренбурге состоялся митинг, на котором выступили большевики А. А. Коростелев, С. А. Кичигин, Д. П. Саликов. На предприятиях прошли выборы в Совет рабочих депутатов. Был создан исполком во главе с А. А. Коростелевым. В то же время образовался Совет солдатских депутатов. Вскоре они объединились в Оренбургский Совет рабочих и солдатских депутатов.

16 марта императорская собственность признана собственностью государства. Петроградский совет провозгласил независимость Польши. Ранее «польскую карту» пытались «разыграть» царское правительство, русское Царство (Королевство) Польское оказалось оккупировано во время I мировой войны, поэтому «предоставлять» ей независимость было очень кстати, ещё в конце 1916 года германские и австрийские оккупационные власти провозгласили создание «независимого» Польского государства, куда вошло и русское Царство Польское.

17 марта объявлена амнистия всем - как политическим, так и уголовным - преступникам.

18 марта Временное правительство отменило смертную казнь. 19 марта издано постановление Временного правительства по земельному вопросу. Выдержки: «Земельный вопрос не может быть проведён в жизнь путём какого-либо захвата... Земельный вопрос должен быть решён путём закона, принятого народным представительством... На основании всего изложенного Временное правительство постановило: 1) Признать срочной подготовку и разработку материалов по земельному вопросу. 2) Поручить её министру земледелия. 3) Для означенной цели образовать при министре земледелия земельный комитет».

20 марта издано постановление Временного правительства «об отмене вероисповедных и национальных ограничений».



23 марта в Петрограде на Марсовом поле состоялись похороны 180 человек, павших в вооруженной борьбе во время Февральской революции. Общее количество жертв февральских боев в Петрограде составило по разным оценкам от 1,5 до 2 тысяч человек.

25 марта Временное правительство ввело государственную монополию на хлебную торговлю «О передаче хлеба в распоряжение государства» и «О местных продовольственных органах»; введены карточки на все основные продукты питания. Владелец хлеба обязывался по требованию местного продовольственного комитета объявить количество и место хранения запасов. В случае обнаружения скрытых запасов они отчуждались в пользу государства по половинной цене. Эту политику правительства на местах проводили губернские, уездные, городские и волостные продовольственные комитеты.

26 марта Временное правительство приняло постановление о «Займе свободы». Новый заем выпускался как долгосрочный (на 54 года) с погашением в течение 49 лет, начиная с 1922 г. Подписная цена была установлена в 85% от номинальной цены облигации, что обеспечивало помимо 5% годовых еще лишних 15 руб. на каждые 100 рублей подписки. Для покупки облигаций займа требовалось не более 10% наличных денег. Остальная сумма могла быть получена в виде ссуды из банка под залог облигаций. Низкий подписной курс, долгосрочный характер займа и т. п. должны были сделать «Заём свободы» привлекательным для значительной части населения. Всего за март-октябрь 1917 г. было получено 3,2 млрд. рублей. «Заём свободы» своей цели не достиг. Он мало дал правительству наличных денег и не остановил переполнение рынка бумажными деньгами. То есть инфляция прогрессировала.

31 марта после 37 лет эмиграции вернулся в Россию «первый русский марксист» Г. В. Плеханов.

В области внутренней политики Временное правительство видело главную задачу в том, чтобы взять всю полноту власти в свои руки. Был сохранен или слегка реформирован старый государственный аппарат, слившийся теперь с новыми земствами, городскими управами, «комитетами общественных организаций». Место губернаторов заняли комиссары Временного правительства из числа буржуазных деятелей, преимущественно кадетов. По-прежнему фактически действовали царские законы. Временное правительство лишь декларативно обещало провести реорганизацию судебных учреждений в духе реформ 1864 г. Соглашательское руководство Советов пришло на помочь правительству: исполнительный комитет Петроградского Совета запретил выдавать оружие рабочим и предпринял попытку растворить отряды рабочей милиции, созданные на заводах, в буржуазной «национальной» милиции. Особые усилия Временное правительство направляло на то, чтобы удержать в подчинении армию; оно рассчитывало опереться на офицерство, которое пополнилось во время войны выходцами из буржуазной интеллигенции, а также и на влиятельную группировку царского генералитета, тесно связанную с буржуазными кругами. Пост верховного главнокомандующего после отречения царя перешел к генералу Алексееву, а затем (в мае 1917 г.) к генералу Брусилову. Ставка требовала от правительства ликвидировать приказ № 1 и не допускать узаконения выборности командного состава. Это требование получило фактически поддержку эсеро-меньшевистских лидеров, «разъяснивших», что приказ № 1 относится лишь к Петроградскому округу и вовсе не дает солдатским комитетам права производить выборы офицеров. Но было уже невозможно отнять у солдат завоеванные ими права, вернуть армию к дареволюционному положению.

Нерешенным оставался вопрос о государственном строе России. Меньшевистско-эсеровские лидеры, передавая власть буржуазии, не выдвинули даже требования о провозглашении республики, удовлетворившись обещанием Временного правительства немедленно начать подготовку к выборам в Учредительное собрание. В действительности правительство тормозило эту подготовку, надеясь на то, что соотношение сил в будущем сложится в пользу буржуазии, которая, собственно говоря, и пришла к власти, а обещания созвать Учредительное собрание будут действовать успокоительно на народные массы. Фактически это была буржуазно-демократическая революция, которая, устранив царизм от власти, взяла курс на построение капитализма.

НАШИ НОВЫЕ СТАРЫЕ РОДСТВЕННИКИ

(Продолжение, начало в № 1 за 2017 год).

К ним относится отсутствие так называемого гребня зубов - нескольких удлиненных передних резцов и клыков, выступающих вперед, а также особого типа когтей на задних лапах, используемого примитивными видами приматов для чистки своей шерсти. Это обстоятельство и позволяет заключить, что животное относилось не к лемурам, ходящим в подотряд мокроносых обезьян, а являлось представителем зарождающегося подотряда эволюционно более продвинутых сухоносых обезьян, к которым относятся многие виды человеко-подобных обезьян и сам человек. Окаменелость была найдена в неиспользуемом ныне карьере недалеко от Дармштадта в Германии, оставшемся от разработок битумных сланцев. На его месте 47 миллионов лет назад находилось озеро вулканического происхождения, а по берегам рос тропический лес. Карьер уже знаменит всему миру палеонтологическими находками эоценовой геологической эпохи, продолжавшейся в период от 56 до 34 миллионов лет назад. Здесь были найдены окаменелости летучих мышей, ящериц, рыб, крокодилов и даже карликовых лошадей размером с собаку. «Ида», как прозвали ученые животное, была годовалой самкой и погибла, скорее всего, отравившись ядовитыми испарениями, поднимавшимися со дна озера. Нахodka, сделанная около двух десятилетий назад, долгое время находилась в частной коллекции и только теперь попала в руки ученых. Несмотря на то, что первое научное сообщение о древнем животном опубликовано только сегодня, уже практически готова к выходу книга и телевизионная передача о громком открытии, сообщает BBC.

КАК ЭТО НИ УДИВИТЕЛЬНО, НО ВОДЯНЫЕ СУЩЕСТВОВАЛИ!

Этимология (происхождение) названия города Иерусалим (из книги А. Тихомирова «Сборник статей 2015 года». В сборник вошли все ранее опубликованные статьи Тихомирова Андрея

Евгеньевича 2015 года. Тематика: история, политика, экономика, необъяснимое-объяснимо.

Научное построчное объяснение Книги судей израильских и Книги Руфи. «ПоЛиАРТ»,

Оренбург, 2016 г.

ISBN: 978-5-9908312-0-9:

<http://gazetavseti.narod.ru/1.html>

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты "Ленинская искра".

«Город впервые упоминается в египетских источниках XIX—XVIII вв. до н. э. как Рушалимум, в Эль-Амарнских письмах XIV в. до н. э. как Урусалим и в анналах Санхерива (конец VIII в. до н. э.) как Урсалимму. Самое раннее вавилонское ивритское написание слова «Иерусалим» датируется VI или VII веком до н. э. (Википедия). Таким образом, изначально было нееврейское название города: Иерусалим (иврит: Ершалайм) – «божественные русалы», исказенное «ршала», «им « – окончание множественного числа в иврите, вовремя захвата иевусеями город носил название Иевус (Книга Иисуса Навина: 18:28). Яхве - происхождение слова связано с глаголом «хово», означающим «быть», «существовать», предположительно в иврите обозначало «Яху»: «Халелу – яа» – «Да будет славен господь», или «Ехо» – «Ехощуа» – «помощь бога». Иерихон – «лунный город», а Луна – обожествленное космическое тело; иероглифы – у греческих авторов названия древнеегипетских письмен – «священные, высеченные на камне письмена»; «йога» – санскр. букв. – «соединение, связь, оковы, гнёт»; языды, езыды – последователи религиозного учения, близкого к зороастризму; «зад» – перс. – наследник, наследница, рожденный, происходивший, сравните русские слова «задница» – старорусск. «наследство», «зад»; «иерарх» – греч. «священник»; «иерей» – жрец; «Изида» – древнеегипетская богиня земного плодородия, воды и ветра, охранительница умерших, мать бога Гора. Иегова – «божественная говядина, бык, корова», «гои» - «неизбранные», «говно» – продукт жизнедеятельности, «говеть» - благоговеть, угождать, преклоняться, «говядина» – мясо коровы, быка, «говинда» (древнеиндийск.) — «пастух». Таким образом индоевропейские языки и иврит имеют общие корни происхождения слов, они входят в большую макросемью ностратических языков. Сравните: Русалки – это могли быть и сирены (сирины – морские русалки) - чисто водные растительноядные млекопитающие тропических и субтропических широт. Флегматичные и беззащитные сирены скрытно живут среди густых водорослей вблизи морских берегов и в устьях тропических рек, могут залазить на ветки мангровых зарослей.

(Продолжение следует).

Сергей Сметанин, Андрей Тихомиров